

Van: [redacted]@ridderkerk.nl>
Verzonden: 10-11-2025 11:04
Aan: [redacted]@ridderkerk.nl>
Onderwerp: FW: Aziatische hoornaar art 41 vragen

Goedemorgen [redacted],

Ik ben vandaag weer begonnen en heb het volgende antwoord van onze ongediertebestrijder:

Zoals gisteren al benoemd hebben we gisteren de eerste 2 Aziatische Hoornaarnesten succesvol kunnen verwijderen. Voor de overige 3 nesten hebben we een speciale hoogwerker nodig vanwege de grote hoogte.

Deze hoogwerker hebben we op 17 november kunnen vastleggen bij de verhuurmaatschappij en hiermee zullen we de resterende Aziatische Hoornaarnesten verwijderen.

Grt [redacted]

Van: [redacted]@ridderkerk.nl>
Verzonden: maandag 10 november 2025 10:23
Aan: [redacted]@ridderkerk.nl>
Onderwerp: FW: Aziatische hoornaar art 41 vragen

Van: [redacted]@ridderkerk.nl>
Verzonden: donderdag 6 november 2025 16:32
Aan: [redacted]@ridderkerk.nl> [redacted]@ridderkerk.nl>
Onderwerp: Aziatische hoornaar art 41 vragen

Hoi heren,

Bijgaand mijn concept reactie op ingediende artikel 41 vragen.

Graag op-aanmerkingen naar mij retour svp.

Bij voorbaat dank!!

Ps. [redacted] ik heb ingezet op het feit dat vijf van de zes nesten deze week verwijderd zijn.
Graag check of dat juist is.

Groet,

[redacted]



De mevrouw Kayadoe
p/a griffie

Uw brief van: 27 oktober 2025
Uw kenmerk: -
Bijlage(n): -

Ons kenmerk: 2025- 079397
Contact: F [redacted] J
Telefoonnummer: [redacted] J
E-mailadres: [redacted] J @ridderkerk.nl
Datum: november 2025

Betreft: Antwoordbrief schriftelijke vragen (RvO, art. 41) over nest Aziatische hoornaar

Geachte mevrouw Kayadoe,

Op 27 oktober 2025 heeft u schriftelijke vragen gesteld (RvO, art. 41) over een nest Aziatische hoornaars.

In deze brief beantwoorden wij uw vragen.

Vraag 1.

Wat is de reden dat de nesten welke in september 2025 zijn gemeld, nog niet zijn verwijderd?

Antwoord:

Zoals in de antwoordbrief d.d. 25-10-2024, kenmerk 2024-087980 op Artikel 41 vragen inzake Aziatische Hoornaar is aangegeven zullen wij niet meer actief inzetten op bestrijding, maar wel nesten verwijderen op publieke plekken die overlast veroorzaken zoals bij drukke plekken zoals een speelplek, net zoals we dat doen met wespennesten.

Ondanks dat gemelde nesten niet op genoemde drukke plekken zijn gemeld wordt door de gemeente zeker aandacht besteed aan de meldingen. Wij berichten u daarover het volgende:

Het is op dit moment een uitdaging om bedrijven te vinden die de nesten kan verwijderen volgens de wet en regelgeving.

Nesten van de Hoornaar kunnen via Waarnemingen.nl gemeld worden en worden via hun netwerk verwijderd.

De gemeente ontving in week 43 een melding van Waarnemingen.nl dat zij hier in de regio geen bedrijven hebben binnen hun netwerk die dit kunnen uitvoeren. De gemeente moet het dan zelf oplossen. De ongediertebestrijder waar de gemeente een contract mee heeft had in eerste instantie geen mogelijkheden om de nesten te verwijderen en kunnen ook geen partner vinden die dit kan en wil uitvoeren.

Door deze zoektocht zijn er inderdaad tot op dit moment geen nesten verwijderd.

Recent is contact geweest met onze expert om te overleggen hoe dit opgelost kan worden..

Ze hebben inmiddels zelf materialen ingekocht om het zelf uit te voeren.

Op 30 oktober werden zes locaties bezocht die op dit moment bekend zijn waarna een plan gemaakt is om de nesten in week 44 te verwijderen. Eén nest is echter niet bereikbaar voor verwijdering, de overige nesten zijn inmiddels verwijderd.

Ter informatie: De nesten mogen in Nederland niet chemisch bestreden worden zoals bij onze zuiderburen in België, daar gaan ze met een lange lans het nest in en spuiten er een chemisch middel in.

Vraag 2.

Is het college het met ons eens dat de advisering van de NVWA leidend zou moeten zijn en dat verspreiding van de Aziatische hoornaar zoveel mogelijk moet worden voorkomen?

Antwoord:

In de bij antwoord 1 aangegeven antwoordbrief is al gesproken over het standpunt van de provincie Zuid-Holland. Inmiddels stelt de Provincie Zuid-Holland ook expliciet dat de Aziatische hoornaar **geen bedreiging vormt voor de biodiversiteit** en dat gemeenten alleen nesten hoeven te verwijderen uit zorg voor de openbare veiligheid.

Vraag 3.

Welke maatregelen zijn of worden er genomen om populaties op te sporen en wanneer verwijdering niet lukt verspreiding en schade te voorkomen? Zo ja, graag uitgebreide toelichting welke maatregelen. Zo nee, is dit niet in strijd met de afspraken vastgelegd door het Europees Parlement (unielijst; EU-verordening 1143/2014 oa lid 24)

Antwoord:

Zie antwoord 1 en 2.

Vraag 4.

Op welke termijn kunnen deze nesten in de openbare ruimte worden verwijderd?

Wordt hierbij rekening gehouden met het feit dat de koninginnen op korte termijn uitvliegen om te overwinteren?

Zo ja, op welke wijze wordt dit gecommuniceerd naar omwonenden?

Zo nee, waarom niet, en wordt dit eveneens helder gecommuniceerd naar omwonenden?

Antwoord:

Zie antwoord 1.

Wij zullen op de gemeentelijke website actuele informatie plaatsen over meldingen van Aziatische hoornaars.

Tevens zullen wij een publicatie plaatsen in de Blauwkai.

.

Hoogachtend,

het college van burgemeester en wethouders van Ridderkerk,

de secretaris

de burgemeester,

mevr. M. Kitselar

dhr. C.A. Oosterwijk

Toelichting grondslagen

In dit document kunt u secties vinden die onleesbaar zijn gemaakt. Deze informatie is achterwege gelaten op basis van de Wet open overheid (Woo). De letter die hierbij is vermeld correspondeert met de bijbehorende grondslag in onderstaand overzicht.

J Art. 5.1 lid 2 sub e

Het belang van de openbaarmaking van deze informatie weegt niet op tegen het belang van de eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer van betrokkenen